

# МАКСИМИСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

28 июня 1941 г.  
СУББОТА  
№ 151 (2549)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17

Цена 10 коп.

## КРАСНАЯ АРМИЯ—РОДНОЕ ДЕТИЩЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

С героическим бесстрашием, с честью и доблестью Красная Армия бьет врага на государственной границах нашей родины. Все мысли и чувства, все любовь нашего народа, все любовь наших верных сынов, стойкость и мужество доблестных бойцов, командиров и политработников наполняют нас гордостью. На страницах героической истории советского народа родная Красная Армия уже писала новые подвиги.

Слава мужественным защитникам родины!

Завлаженный враг, избалованный легкими и дешевыми победами над слабыми армиями небольших народов, над прогнившей насквозь верхушкой некоторых государств, уже почувствовал в первых боях и очень скоро убедится в том, что теперь, на советских границах, он встретил армию особого типа, новую армию, Красную Армию.

Это—армия могущественного, свободного и гордого своей силой советского народа. Эта армия—плоть от плоти и кровь от крови народа, который победил всех своих врагов, сплотился воедино в под руководством великой партии Ленина—Сталина созданное великое государство.

Весь мир изумлялся тем гигантским силам, которые советский народ развернул на мирном строительстве в своей стране. Мир изумился силам, которые советский народ в негодовании и патристическом гневе обрушил на головы разбойничьей фашистской банды, достигшей на неприкосновенность советской священной земли.

Наше дело—правое дело. Это знает каждый боец Красной Армии. Ему ясны цель и задачи войны. За его плечами расстилается наша родина, великая страна, которая не хотела участвовать в войне. Воин Красной Армии защищает родину, свободу и честь родного народа, жизнь и труд своей семьи. Он выполняет святой долг гражданина Советского Союза. От него, от его мужества и воинского искусства зависит безопасность детей и женщин, безопасность городов и сел, заводов, железных дорог—всего, что с таким самоотверженным трудом, с такой любовью создал советский народ.

А против нашей Красной Армии—палачи, которые фашистские захватчики ищут не разбой, не грабеж,

на подлое насилие. Преступная гитлеровская банда скрывает от немецкого народа цели и задачи своего хищнического набега. Она будет разоблачена, и фашизм—это отвратительное порождение обезумевшей капиталистической реакции—будет вдребезги разбит под ударами Красной Армии.

Красная Армия спаяна со всем народом единым патристическим порывом. Мысль о защите родной земли, о разгроме наглого врага владеет каждым рабочим, каждым колхозником, каждым интеллигентом нашей страны. У советских патристов одни помыслы, одно желание—нанести подлому врагу сокрушительный удар. С этим страстным желанием отцы, матери, жены провожают в Красную Армию своих сыновей, мужей.

—Сынок мой, бей врага еще сильнее. Так бей, чтобы пепла от него не осталось.

С такими словами провожает в бой своего сына—Героя Советского Союза тов. Курочкина его мать.

Так говорит своим сынам—красноармейцам, командирам, политработникам—вся советская мать-родина.

За свою многовековую историю наша родина видела не одного наглого захватчика, похвалявшегося тем, что он покорит земли русского народа. Но громкие карьеры прославленных авантюристов—вонтелей неизменно заканчивались поражением и позором.

Торопясь уйти в 1918 году с Украины, бросая под ударами красных партизан воинское имущество, снаряжение, лошадей, германские чванливые генералы повторяли бегство своих предков, разбитых в знаменитом Ледовом побоище.

В отечественных войнах за независимость своей страны создавались боевые традиции русского народа. Он рождал гениев военного дела. Имя Суворова внушало ужас врагам. Из суворовской школы вышли герои Севастопольской обороны.

Эти героические традиции во много раз усилены Красной Армией, преемницей славы своего народа. Красную Армию воспитала и закалила партия большевиков, неразрывно связанная с народом, выросшая из недр рабочего класса, партия, проникнутая волей к победе, наступательным духом, ясным знанием великой исторической цели. Создателями партии большевиков—Ленин и Сталин, —

(Окончание на 2-й стр.)

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова были опровергнуты состряпанные задним числом провокаторски-живые заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отмечают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как на счет Турции и проливов, так и на счет Болгарии.

## ИДУ НА ЗАЩИТУ ★ РОДИНЫ

С глубоким возмущением я узнал о наглом, воровском нападении германских фашистов на нашу любимую родину. Я—допризывник. Мне только 18 лет, но я хочу вместе со старшими братьями бороться против фашистских извергов. Я подаю заявление в райвоенкомат с просьбой послать меня добровольцем в ряды действующей Красной Армии. Клянусь, что буду беспощадно разить врага. Если потребуется, отдаю свою жизнь, всю свою кровь, каплю за каплей на благо советского народа.

Константин Ключин,  
колхозник сельхозартели  
имени Ленина.

## ★ РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Высоким производственным под'емом отвечают формовщики завода имени Дзержинского Прахов и Семочкин на бандитское нападение германских фашистов на Советский Союз.

На формовке деталей для дизелей они намного перевыполняют сменные задания. За 23—24 июня Прахов на формовке поршней и цилиндровых крышек выполнял сменное задание на 213 процентов, а Семочкин—на 175 процентов.

Образец стахановской работы показал электрик-стахановец Аксенов. 25 июня он намного раньше установленного срока отремонтировал электромотор, выполнив дневное задание почти на 300 процентов.

М. Гераскин.

## От советского информбюро

В течение 25 июня на Мясном направлении наши войска вели бой с пророчившимися танковыми частями противника.

Бои продолжаются. На Луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. ПРУТ.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у СКУЛЕНИ, с тяжелыми для него потерями отброшен на зап. берег р. ПРУТ.

Наша авиация в течение дня бомбардировала БУХАРЕСТ, ПЛОЭШТИ и КОНСТАНЦУ. Нефтеперерабатывающие заводы в районе ПЛОЭШТИ горят.

На советско-финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам гор. Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской белогвардейщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у Н. Организовав тщательное

наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили шесть орудий. Враг не наступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например, при высадке вражеского воздушного десанта в местечке N (Украина) стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей Н-ский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробрало брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против Советского народа, перешел на нашу сторону. Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее: „Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет“.



### С честью выполнить долг перед родиной

Комсомольцы и комсомолки нашего района не раз показывали и показывают героизм и мужество в труде, честность и добросовестность, свою преданность партии Ленина—Сталина, являются подлинными помощниками коммунистической партии. Наглое вероломное нападение фашизма на нашу страну у комсомольцев и несоюзной молодежи вызвало гнев и негодование. Ежедневно в районном комсомоле от молодежи поступают заявления с просьбой не медля послать их на фронт в ряды действующей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы дать сокрушающий, смертельный удар зарвавшимся германским фашистам.

Комсомолец Петр Слесарев из сельхозартеля „Красная заря“ на днях пришел в райком комсомола и заявил:

Я колхозник. Пришел сказать Вам, что в райвоенкомат подаю заявление с просьбой зачислить меня в ряды действующей Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Я буду бить фашистов до полного их уничтожения. Пусть эти кровожадные псы почувствуют на своей собачьей шкуре силу и мощь нашей Красной Армии, нашего советского оружия. Я лично буду биться с врагом не наживот, а насмерть, за родину, свободу, за счастливую жизнь.

Эти слова, слова патриота, выражают мысль всех комсомольцев и несоюзной молодежи. Многие комсомольцы, несмотря на то, что на основании Указа о мобилизации военнообязанных по возрасту не могут быть приняты в ряды Красной Армии, просят военкомат зачислить их в действующую Красную Армию добровольцами. В своих заявлениях комсомольцы Красильников, Исаев, Косоруков, Ермаков, Вилков и сотни других просят райвоенкомат, как можно скорее, послать их на линию фронта для борьбы с фашистами.

Эти патриотические чувства говорят о том, что наша молодежь, как и все трудящиеся, любит свою родину и никогда никому не отдадут завоеванное счастье в боях в дни Октябрьской социалистической революции.

И девушки комсомолки не желают отставать от юношей. Они тоже желают идти на фронт, лечить раненых бойцов, бесстрашно сражаться с оружием в руках против наглой фашистской своры. Вчера пять девушек из села Быково-Отрога Нина Любушкина, Ольга Козлова, Вера Чернеева, Маруся Малыгина и Александра Кудряшова в райвоенкомат подали заяв-

ление с просьбой о том, чтобы их послали на фронт. Они заявляют, что готовы оказать всякую помощь нашей Красной Армии, какая только потребуется в бою. Враг будет уничтожен, фашизм будет разбит наголову. И эту победу вместе с народами СССР будет торжествовать и пролетариат всех стран.

Многие комсомольцы и комсомолки уже ушли на фронт добровольно. Уходя, они поклялись перед всем народом — быть храбрыми воинами своего отечества. Они обратились ко всем комсомольцам и несоюзной молодежи, к своим отцам и матерям с призывом, чтобы на заводах, в колхозах и учреждениях все работали честно и добросовестно, всемерно укрепляли трудовую дисциплину, повышали производительность труда, оказывали всемерную помощь Красной Армии, самоотверженно борючися с германским фашизмом.

Комсомольцам и всей молодежи, особенно колхозов, надо помнить о том, что на полях родных колхозов зреет обильный сталинский урожай. Этот урожай нужно убрать не только в сжатые сроки (это самое главное), но при уборке урожая мы не должны допустить ни одного килограмма потерь зерна.

Комсомольцы и все колхозники должны теперь же энергичнее взяться за подготовку к уборке урожая. На комбайны, тракторы и автомашины надо меньше надеяться. Необходимо подготавливаться так, чтобы хлеб убирался не только тракторами и комбайнами, но и лобогрейками, ручными косами, серпами. В связи с военной обстановкой зерно придется возить не на автомашинах, а на лошадях и волах.

В эти дни, когда наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия решительно уничтожает вражеские полчища, комсомольцы заводов, колхозов и учреждений должны работать с утроенной энергией на оборону родины, для своего счастья. Надо шаре организовать социалистическое соревнование, настойчиво бороться за перевыполнение производственных планов и заданий партии и правительства. В этом будет заключаться успех нашей победы над фашизмом.

Районный комитет ВЛКСМ надеется, что комсомольцы и вся несоюзная молодежь района сумеют с честью выполнить долг перед родиной, теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), вокруг отца и учителя товарища Сталина.

С. Китаев, секретарь РК ВЛКСМ.

### БУДЕМ РАБОТАТЬ ТОЛЬКО ПО-СТАХАНОВСКИ

Коллектив артели инвалидов „Едиение“ единодушно одобряет принятые советским правительством меры и заверяет партию и правительство, что готовы приложить все усилия к тому, чтобы совместно со всем советским народом разбить наголову зарвавшегося врага. Коллектив артели будет работать еще более сплоченно и организовано, только по-стахановски, укрепит в своих рядах железную трудовую дисциплину.

Вон с нашей земли наглых захватчиков — германских фашистов!

По поручению членов артели Сизов, Хлюснев, Ромодин, Морозов, Селедков.

**СЧИТАЕМ СЕБЯ МОБИЛИЗОВАННЫМИ**

Прослушав по радио речь Заместителя Председателя Совнаркома и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Вячеслава Михайловича Молотова, коллектив Балаковской аптеки считает себя мобилизованным на укрепление обороноспособности нашей родины, на борьбу с оголтелыми германскими фашистами. Мы будем работать с удвоенной энергией и по первому зову партии и правительства с оружием в руках встанем в ряды доблестных защитников социалистической родины.

По поручению коллектива **Пышин, Спиридонова.**

**МЫ, ДЕВУШКИ, ИДЕМ НА ФРОНТ**

В этом году я окончила среднюю школу. Восоавиахимовской организации хорошо изучила санитарное и военное дело. Мы, девушки свободной страны, любим свою родину. Завоеванное право на труд, на отдых, на образование никому не отдадим!

Кровожадные псы германского фашизма хотят отнять у нас все то, что наши отцы и старшие братья кровью завоевали в Октябре. Не бывать этому! Фашисты не увидят нашей земли!

Я, как и многие девушки нашего города, добровольно иду в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Если мне доверят идти в бой с оружием в руках — я готова, но в крайнем случае, готова нести почетные обязанности бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии в санитарной дружине.

Завещаю, что честь воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии перед партией и правительством оправдаю.

**Шехоркина Людмила Яковлевна, г. Балаково, средняя школа № 2.**



Военирук Балаковской средней школы № 52 тов. Панкратов (справа) обучает допризывников штыковому бою. Фото А. Чернова.

### Высокая производительность труда

Дружно и организованно работают колхозники сельхозартеля „Молодой ленинец“ на строительстве улучшенной дороги методами Ферганы. Ежедневно на работу выходят 70—80 колхозников. Уже вывезено 3011 кубометров земли.

Образцы высокой производительности труда показывают звенья Жуковой, Варгиной и другие. Звено тов. Жуковой ежедневно

вывозит по 54 кубометра земли, вместо 35 кубометров по норме. Звено тов. Варгиной вывозит до 50 кубометров.

На строительстве дороги вместе со взрослыми работают 8 подростков 15—16 лет.

— Это будет, — говорят колхозники, — наш достойный ответ кровавому фашизму, напавшему на СССР.

М. Гнидо.

### Стахановской работой ответу на происки фашистов

Несмотря на раннее утро, из мастерской доносится дробный стук молотков. Около вакопальни хлопочет кузнец Карпукhin. Фонтаны золотистых искр летят во все стороны. Слышится удар за ударом. Вскоре из бесформенного куска железа вырисовывается определенная форма детали. Работая на ремонте сельхозинвентаря, куз-

нец Карпукhin показывает образцы стахановского труда, ежедневно он дает по полторы — две нормы.

Карпукhin уже отремонтировал 4 конных граблей, 7 травкосок, 3 косилки.

— Стахановской работой ответу на происки фашистов, стану работать еще лучше, — заявляет Карпукhin.

Клюев. Колхоз „Кр. путилонец“.

### ФАШИЗМ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН

Сообщение о наглом вторжении германского фашизма на нашу территорию вызвало гнев и возмущение у коллектива лесхоза. Мы единодушно заявляем, что нет еще в мире такой силы, которая могла бы поколебать мощь нашей страны, нашей Красной Армии. Кровавый фашизм, напавший на наши священные рубежи, будет наголову разбит, как была разбита нашим доблестным могучим русским народом армия Наполеона и других иноземных захватчиков, пытавшихся поработить великий русский народ.

Фашисты просчитаются. Наш народ под руководством Всесоюзной коммунистической партии больше-

виков и мудрого вождя товарища Сталина всегда побеждал и победит. Смерть прагам трудящихся — немецким фашистам и кровожадному Гитлеру. Своими трудами и военными подвигами прославим нашу страну, покажем наше единство и могущество, докажем, что всякий, кто попытается напасть на нашу родину и мирный труд, найдет себе могилу.

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Да здравствует великий полководец друг и учитель всех трудящихся товарищ Сталин!

По поручению коллектива лесхоза Плисс, Богдановский, Судаков.

### ПРОШУ НАПРАВИТЬ МЕНЯ НА ФРОНТ

Ежедневно радио разносит по необъятным просторам нашей родины весть о том, что наши женщины охотно изъясляют свое желание с оружием в руках встать на защиту страны социализма.

Присоединяясь к голосу наших женщин, я обратилась с просьбой в райвоенкомат направить меня в действующую армию, в санитарную дружину.

О. Карандашева.

### Высокий советский патриотизм

Первые дни мобилизации

Четко и организованно проходит мобилизация. На мобилизационных пунктах — образцовый порядок. С радостью выполняют свой священный долг перед родиной, многие приходят задолго до срока, указанного в повестках, просят их немедленно отправить на фронт.

В пункте Сталинского района Москвы необычайно оживленно. Не стихают боевые советские песни. В красных уголках идут беседы. Агитаторы районного комитета партии рассказывают бойцам об исторических эпизодах борьбы русского народа за свою любимую родину. С большим вниманием слушают воины рассказы о разгроме немецких псов-рыцарей на Чудском озере в 1242, об отечественной войне 1812 года, когда весь русский народ поднялся на борьбу с На-

полеоном и уничтожил его армию. Слова оратора часто прерываются возгласами: «Такая же участь постигнет и гитлеровскую свору! Победа будет за нами!»

До поздней ночи работают мобилизационные пункты Ленинграда. Непрерывно формируются отряды бойцов для отправки в воинские части.

Жена мобилизованного рабочего тов. Кудришова прислала начальнику пункта письмо:

— Мой муж побывал на двух фронтах, боролся против белофиннов, награжден медалью «За отвагу». Теперь провожаю его в третий раз — защищать нашу славную родину. Я поступила на завод, где работает муж. Обещаю с удвоенной энергией крепить могущество нашей родины.

(ТАСС).

### Казацкая пуля, казацкая сабля всюду настигнут врага!

Казачи Дона идут на фронт

24 июня станица Вешенская провожала своих сынов, идущих на фронт защищать социалистическую отчизну. Провожать их вышло все население станицы. На центральной площади состоялся прощальный митинг. С теплой напутственной речью обратился к казакам депутат Верховного Совета СССР писатель-академик М. А. Шолохов.

— В этой отечественной войне, — сказал он, — мы будем победителями. Донское казачество всегда было в передовых рядах защитников священных рубежей родной страны. Мы уверены, что вы продолжите славные боевые традиции и будете бить врага так, как ваши прадеды били Наполеона, как ваши отцы громили кайзеровские войска.

Последние слова товарища Шолохова «Да здравствует Сталин! Да здравствует великий советский народ!» Были покрыты овациями и мощными звуками Интернационала.

После окончания митинга писатель заявил о том, что он перечисляет в фонд обороны СССР присужденную ему Сталинскую премию первой степени и готов немедленно встать в ряды Красной Армии.

Покидая родную станицу, казаки говорят:

— Пусть знают фашисты, что меткая казацкая пуля, острая казацкая сабля настигнет их всюду, в какие бы щели они ни прятались. Не дрогнув, пойдем в решительный бой и будем биться до полной победы над врагом! (ТАСС).

### Письма патриотов родины ВРАГ, ПОСЕЯВШИЙ ВЕТЕР, ПОЖНЕТ БУРЮ

Осенью прошлого года Борис Кутырланов был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Проявляя в армии своего сына, родители Егор Ильич и Федосья Петровна дали своему сыну наказ честно и добросовестно служить своей родине, Советскому народу, в совершенстве овладеть боевой и политической подготовкой, быть смелым, находчивым и инициативным бойцом родной Красной Армии.

Борис заверил своих родителей, что он с честью оправдает их наказ и приложит все силы к тому, чтобы быть образцовым бойцом Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Свое обязательство он оправдал с честью. Сегодня в нашей газете помещается письмо тов. Кузьмина — политрука части, в которой находится Борис Кутырланов и ответное письмо Егора Ильича — отца Бориса, в котором он пишет своему сыну:

«Дорогой Борис!

Я получил письмо от твоего политрука в тот момент, когда наглая, кровожадная

фашистская Германия по-разбойничьи напала на границы нашей родины. Как твой родитель, призываю тебя, дорогой сын, еще лучше овладеть боевой и политической подготовкой, строже охранять наши границы, бить врага безжалостно и беспощадно, как бил его я, твой отец, бывший красный партизан славной 25-й Чапаевской дивизии.

Я инвалид, но если потребуется, в любой момент готов встать вместе с тобой, пойти на врага и бить его так же, как в гражданскую войну.

С приветом — твои родители — Егор Ильич и Федосья Петровна Кутырлановы».

Таких писем в редакцию поступает много и все они, как нельзя лучше, свидетельствуют о том, что наш народ преисполнен полной решимости по первому зову партии и правительства беспощадно обрушиться на врага и наголову разгромить фашистскую сволочь. Враг, посеявший ветер, пожнет бурю.

### Благодарим за воспитание сына

Рабочий завода имени Дзержинского Георгий Ильич Кутырланов — отец двух сыновей. Младший из них Борис сейчас служит в особой дальнобойной армии. Провожая Бориса в армию, отец наказал ему честно выполнять священный долг перед родиной — службу в Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Вот что пишет политрук части, где служит Борис Кутырланов, отцу Георгию Ильичу:

«Дорогой Георгий Ильич, спешу отблагодарить Вас за хорошее воспитание сына Бориса, который нахо-

дится в моем подразделении, добросовестно выполнял долг перед родиной.

Ваш Борис не один уже раз ходил в пограничные дозоры, с оружием в руках стоял у пограничных столбов, неся службу на отлично. Все наше подразделение среди части занимает по всем видам боевой и политической подготовки первенство, а Ваш сын является отличником службы, дисциплины и учебы, за что командование не раз уже объявляло ему благодарности.

Политрук И. А. Кузьмин».

### НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

### ЧТО ТАКОЕ ПРЕДПОЛЬЕ

Предполье устраивается впереди главной оборонительной полосы, оборудуется всеми видами инженерно-химических заграждений и защищается небольшими подразделениями.

«Главная цель, которую мы преследуем, создавая предполье, — указывал народный комиссар обороны Герой и маршал Советского Союза товарищ Тимошенко, — это — сохранение своих сил и расстройство сил противника путем применения сложных заграждений, проволочек, завалов и других всевозможных сюрпризов, которые обороняются мелкими подразделениями и отдельными огневыми точками, причем в глубине предполья сохраняется возможность для маневрирования».

В зависимости от местности глубина предполья может достигать до 15 километров и более.

Замаскированные огневые позиции предполья расположены так, что имеют возможность поражать противника и с фронта и с флангов. Вперед высылается разведка, устанавливается наблюдение за противником и местностью, все подступы к позиции берутся под точный, заранее рассчитанный огонь.

Чтобы обмануть противника, ввести его в заблуждение, применяется маневр огневыми средствами. Например пулемет, обстреливая противника с одной огневой позиции, скрытно переходит на другую, затем — на третью позицию. У противника создается впечатление, что в данном пункте действует не один, а несколько пулеметов. Противник вводит в бой новые огневые средства, разворачивает более крупные силы

и начинает угрожать окружением.

В целях задержки противника и изматывания его сил применяются также огневые засады. Один — два пулемета, отдельное орудие или стрелковое отделение открывают внезапный огонь из засады преимущественно по флангу противника.

В зависимости от конкретных условий оборона предполья организуется по-разному. Какой-либо шаблон недопустим. Но во всех случаях важно одно: полностью использовать имеющиеся возможности для того, чтобы максимально расстроить, измотать силы наступающего противника. В этом суть искусства обороны предполья.

При наступлении нужно сберечь свои силы для основного и решительного удара по главному рубежу обороны противника.

Тактика наступающего заключается в том, чтобы

во-время разведать противника и искусными действиями ликвидировать неприятеля.

Основным способом преодоления предполья мелкими подразделениями является обход. Выделяется небольшая группа бойцов, которая, действуя активно, привлекает на себя огонь и внимание противника. В это время основная группировка подразделения скрытно продвигается в глубину предполья и наносит внезапный удар по флангу или тылу противника.

Наступающие в предполье подразделения всеми мерами стремятся проникнуть в глубину обороны. Даже три — четыре бойца, проникнув в тыл противника, могут вынудить его бросить позицию и отойти назад. С этой целью ведется огонь с разных направлений; неприятель думает, что он уже окружен, и теряется.

И. Колесников.

### НА ЗАЩИТУ МАТЕРИ-РОДИНЫ

До революции моя работа лигвейщиком, но жилось в те времена как муж, выбиваясь последних сил, работал 16—18 часов в сутках, лучше за свой каторжный труд гроши. Когда началась гражданская война, мы обездоленные рабочие и крестьяне с оружием в руках пошли на штурм капитализма. Мой муж, шо испытывавший изгнет, лишения и немилые страдания, с началом дней революции добровольцем на фронт стал партизаном. Как час вспоминаю слова

— Обо мне не беспокойся, ты знаешь я иду завоюю лучшую жизнь. Родился Александра такая же, ким был его отец. Александр пошел по стопам его отца — он стал рабочим слесарем. И вот теперь, когда германские фашисты вероломно напали на Советский Союз, сердце мое, и всех трудящихся социалистической родины преисполнено большой ненавистью к подлым шайбам, жадующим — кровью. Миллионы советских людей поднялись на защиту своей матери-родины. Мой сын Александр отправился добровольцем на фронт.

Я горда сознанием, что вырастила и воспитала такого сына — патриота социалистического отечества.

С. Бычкова.

### ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Узнав о наглом нападении германских фашистов на священные рубежи нашей родины, я взял обязательство — работать еще производительнее. Своим словом подкрепил стахановской работой.

С 23 июня и ежедневно на обработке деталей к двигателям выполняю сменные задания на 180—200 и больше процентов.

Я твердо уверен, что и остальные рабочие нашего завода будут работать так же производительнее, тем самым мы обеспечим быструю победу над врагом.

Да здравствует партия Ленина — Сталина, да здравствует наш могучий народ!

Мартынов,

член ВКП(б), старослесарь завода имени Дзержинского.

Отв. редактор И. КУЗНЕЦОВ.

### КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

Сегодня и ежедневно художественный фильм

### ПЕТР ПЕРВЫЙ

(вторая серия)

НАЧАЛО СЕАНСОВ в 5—7—9—11 ч. вечера.

Касса открыта с 4 час.